
Divezeru ciema iedzīvotāju atbildes 

 

Lai noskaidrot Ādažu novada iedzīvotāju viedokli par situāciju savā ciemā un vēlamajām tā 

izmaiņām līdz 2027.gadam, tika organizēta iedzīvotāju aptauja. Aptauja tika veikta, organizējot 

to attālināti (https://ej.uz/Adazu_ciemi), laika posmā no 01.05.2024. līdz 31.10.2024. 

Informācija par aptauju bija pieejama pašvaldības tīmekļa vietnē, kur ciemu attīstības plānu 

izstrādes procesam izveidota atsevišķa sadaļa “Aktualitātes” / “Sabiedrības līdzdalība” / 

“Ciemu/apkaimju attīstības plāni” (https://www.adazunovads.lv/lv/ciemuapkaimju-attistibas-

plani). Aptaujas elektroniskā anketa iedzīvotājiem tika izplatīta, izmantojot pašvaldības 

Facebook kontu (https://www.facebook.com/adazilv/), kā arī vietējo apkaimju Facebook 

konus. No Divezeru ciema aptaujā piedalījās 3 respondenti. 

Aptaujā tika pārstāvētas vecuma grupas no 25 līdz 64 gadiem. 

 

1.attēls Atbildes uz jautājumu “2. Jūsu vecuma” 

Visi aptaujas dalībnieku jūtas piederīgi savai kopienai / ciemam.  

 

2.attēls Atbildes uz jautājumu “3. Vai jūtaties piederīgs savai kopienai / ciemam?” 

Atbildot uz jautājumu “Vai jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?”, visi atbildēja, ka 

Divezeru kopienai / ciemam nav vienota identitāte.  

 

3.attēls Atbildes uz jautājumu “4. Vai Jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?” 

https://www.facebook.com/adazilv/


Kā savas kopienas / ciema vērtības tika norādīts: 

• Vēsturisks objekts - Dūņu kroga ēka. 

Visi Divezeru ciema respondenti savā ciemā pavada tur brīvo laiku, bet 67% dodas pastaigās 

un nodarbojas ar sportu / aktīvo atpūtu.  

 

4.attēls Atbildes uz jautājumu “6. Kādas darbības Jūs / Jūsu ģimenes locekļi veicat savā 

ciemā?” 

Novērtējot dažādu pakalpojumu un jomu pieejamību Divezeru ciemā, respondenti vislabāk 

novērtē atkritumu savākšanu (apmierināti vai drīzāk apmierināti ir 100%), sporta un aktīvās 

atpūtas iespējas (67%). Visvairāk neapmierināti vai drīzāk neapmierināti respondenti ir ar 

sabiedrisko transportu (33%) un transporta infrastruktūras tīklu (33%). Pārējie pakalpojumi 

ciemā nav pieejami.   

 

5.attēls Atbildes uz jautājumu “7. Novērtējiet, kāda ir šādu pakalpojumu un jomu 

PIEEJAMĪBA Jūsu ciemā” 

Atbildot uz jautājumu “Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu ciemā”, visi 

Divezeru ciema iedzīvotāji (to, ka tā apmierina vai drīzāk apmierina, norādīja 100% 

respondentu) visaugstāk novērtēja atkritumu apsaimniekošanu, gaisa kvalitāti, vides kvalitāti 



un apbūves vidi. Vairāk kā puse no respondentiem norādīja, ka viņus apmierina, vai drīzāk 

apmierina sabiedriskā kārtība (67%), dzeramais ūdens (67%) un teritorijas labiekārtojums 

(67%). Vissliktākā kvalitāte (tā neapmierina vai drīzāk nepamierina 100% respondentu) ir 

ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojumiem, sabiedriskā transporta maršrutiem un laikiem, 

transportam domātu ceļu infrastruktūrai. 2/3 daļas respondentu norāda, ka viņus neapmierina 

vai drīzāk neapmierina arī gājējiem domātā celiņu infrastruktūra un veloceliņu infrastruktūra. 

 

6.attēls Atbildes uz jautājumu “8. Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu 

ciemā” 

Divezeru ciemā vai tā tuvumā būtu nepieciešams uzlabot esošo tehnisko infrastruktūru un 

esošo transporta infrastruktūru (100%), sabiedriskā transporta infrastruktūru (67%). To, ka 

ciemā būtu jāveido kopienas centrs / pulcēšanās vieta, norādīja 67% respondentu.  

 

7.attēls Atbildes uz jautājumu “9. Kas būtu jāuzlabo Jūsu ciemā, lai uzlabotu jūsu 

kopienas dzīves kvalitāti (var norādīt vairākas atbildes)? Ciemā / tā tuvumā” 



Kā galvenās problēmas Divezeru ciemā iedzīvotāji norāda: 

• Transporta jomā: 

o Ceļu kvalitāte (grantēti ceļi, kas bieži vien ir bedraini). (2x) 

o Slikta ceļa infrastruktūra pagriezienam uz/no ciema no Tallinas šosejas. 

• Vides, teritorijas labiekārtošanas jomā: 

o  

• Komunālo u.c. pakalpojumu jomā: 

o Neesošas tehniskās infrastruktūras ciemā. 

• Sabiedriskā transporta jomā: 

o  

• Kopienas stiprināšanas jomā: 

o  

• Sabiedriskā kārtība: 

o  

• Citi jautājumi: 

o Grūti pateikt, jo dzīvojam tikai vasaras sezonā. 

 

Runājot par sava ciema un kopienas nākotni, Divezeru ciema iedzīvotāji norāda, ka ciemā 

jābūt: 

• Mierīga un savrupa dzīvošana. 

• Pieaugošu, pievilcīgāku jauniem ciema iedzīvotājiem, ar uzlabotu ceļu līdz ciemam. 

 

Ieteikumi kopienas savstarpējai sadarbībai  un vides kvalitātes uzlabošanai Divezeru 

ciemā: 

• Savstarpēji vienoties par visiem visoptimālāko publiskās telpas izmantošanu 

(piemēram, ezera). 

• Nav ideju. Šeit atrodas vien dažas mājas 

 


